



上港全队乘坐新大巴前往苏州

更上一层楼

周一下午，上港集团足球俱乐部全员在源深体育中心举行了2020赛季出征仪式，上港集团党委书记、董事长顾金山，上港集团总裁严俊等领导出席。在今年1月28日于亚冠资格赛中战胜泰国武里南联以来，上港便再未于正式比赛中有过亮相，直到中超联赛确认将于7月25日开赛以后，所有人才意识到，属于我们自己的足球终于要回归。

出征仪式上，上港全队将帅逐一表达了决心，与此同时，俱乐部也将“9号”球衣交到了新援洛佩斯手中，这是巴西人加盟上港后，首次在球迷面前公开亮相。

专题撰稿 首席记者 刘闻超

周一下午出征仪式结束后，上港队就启程前往苏州赛区。当天傍晚时分，球队已经抵达下榻的封闭式酒店。刚一下车，球员们就立即接受了核酸检测，据悉在核酸检测结果出来之前，所有人都被安排在自己的房间里，当天的晚餐和昨天的早餐都有服务员专门送到房间门口。对于这套流程，球员们倒也并不陌生，一来大家对于今年赛区的疫情防控规定已经有了提前了解，二来在球队抵达之前，已经有球队工作人员提前出发为全队做前站工作。

在抵达苏州赛区并接受核酸检测确认全部阴性后，上港全队于昨天下午开启了在当地的第壹堂训练课。

和在上海时相似，主教练佩雷拉将训练时间安排在下午5点，主要也是考虑到当地与上海相近的闷热天气。根据安排，B组中的球队全部入住苏州太美香谷里酒店，八支球队每队一栋楼，从上港队所在的6号楼前往球队所用的3号训练场，步行也就5分钟。上港在苏州赛区的训练基地为太湖体育中心，从前方传回的画面来看，草皮情况还算不错，不过考虑到天气和对场地使用的频率等因素来看，这方面还有待观察。上港队的首战对手天津泰达就遭遇了一些困难，该队训练场因为前几日的雨水天气，暂时需要维护，因此球队近几日只能把训练安排在苏州奥体中心。

距离首场比赛不到一周，球员们的心理状态多少有些兴奋，毕竟半年多没有正式比赛，加之过去一段时间，球队的训练一直比较系统，并且在热身赛中，大家的表现也都还不错，因此所有人都对首场比赛充满期待。未来几天，上港都将持续一天一练的节奏，好消息是，目前队中没有意外的伤病情况，可以以相对完整的阵容，出战首轮。

为了给队员们营造“家”的感觉，队里工作人员和苏州赛区一起，为球队的房间、餐厅、会议室等几个球队需要用到的区域，进行了布置。随处可见的上港元素让人找到了

不少大本营的感觉。“未来两个月，就要在这里度过了。”抵达之后没多久，就有不少球员在自己的朋友圈中写道。和很多人一样，初来乍到多少会有一份新鲜感，但大家也都清楚，这次过来除了要注意疫情防控方面的要求外，最主要的任务还是比赛。此次跟随球队出发的球员一共有27人，包括了胡尔克、奥斯卡、阿瑙托维奇、洛佩斯以及艾哈迈多夫这五名外援，球队的本土球员框架没有什么变动，且引进了于睿与买提江这两名新援，上赛季亚冠中受伤的杨世元，已经伤愈归队，这对上港而言是个不错的消息。

此外，在上港的27人大名单中，还包括了六名U23球员，其中陈彬彬、魏震、陈威、雷文杰、陈纯新已经被不少球迷熟知，更为年轻的U21球员贾博琰则是首次跟随一线队出征国内顶级联赛，外界对此也抱有不少期待。过去一段时间里，小贾已经跟随一线队训练了不少时间，他自己在争取多积累学习的同时，肯定也期盼着属于自己的处子秀到来。

教练组和球员之外，此次跟随一线队出征的俱乐部高层有副总孙祥，他目前具体负责球队的日常工作，赛会制比赛的跨度和困难性摆在面前，对所有人来说都是一个挑战，孙祥在球员时期的丰富经验，应该可以更多地在场下令球员们受用。上港队出征仪式上的一句标语，一度引起了现场所有人的注意——在一起，就美好。这句话也被放到了俱乐部赛季宣传片中。众所周知，由于疫情影响，本赛季至少第一阶段的中超联赛将采取无观众形式进行，尽管如此，上港球员们坦言，即便不在一起，所有人的心却还是会在一起。“上海到苏州还是有一段距离的，虽然你们不能来现场看我们比赛，但我们依然会用精彩的表现回馈给你们。”队长胡尔克说。在球队出征的大巴上，除了固有的俱乐部LOGO外，还印上了球迷、跟队媒体及城市地标建筑等，出征苏州，上港这次带上了“所有人”的支持。

董事长首亮相，提出“两个绝不”

出征仪式上，上港集团党委书记、董事长顾金山向全队作了动员讲话，这也是他首次在媒体、球迷们面前亮相。

“绝不能违反赛区疫情防控规定，绝不允许出现违反体育道德的行为，用最好的状态去迎接战斗。”顾金山表示，“一线队要始终坚定信念、怀揣信仰、敢于攀登，打造铁血之师。同时，俱乐部要对青训持续投入，打造上港特色的青训体系，为中国足球良性发展作出贡献，俱乐部管理与文化建设要有机结合，树立好正能量的品牌形象。”

一直以来，上港俱乐部乃至上港集团高层，对于足球比赛本身，都不止一次强调过信仰的重要性。从今年1月下旬开始，俱乐部和球队多名人员都加入到抗击疫情、援助前线的队伍当中。在上港方面看来，这种行为本身，也是让球员们去感受疫情带来的困难和由其展现出人性中的不平凡：“以前从来没有想过，相聚在一起是多么困难。现在觉得，在一起是真的很好。”俱乐部董事长张敏表示。至于目标，俱乐部并没有明言，只是表示要以最好的面貌，踢最多的比赛。

倒是胡尔克作为队长，表达了为上海再拿一座冠军奖杯的渴望。

出发之前，上港俱乐部向球员们强调了克服一切困难的决心，这其中有特殊赛制和赛程带来的困难，也有长时间远离家人带来的思念。现在看来，从教练组到球队，大家显然都已经做好了准备。“我们所有人都准备好了，从进入赛区开始，就会为每场比赛努力，大家都知道要面临什么样的情况，也做好了心理准备。毕竟是特殊时刻，完全理解这样特殊的安排，我们能够克服一切困难。”于海说。

上个月，于海的儿子刚刚降生，放在以往，纵使赛程密集，回到主场比赛前后也总能看上儿子几眼，现在这一去就是两个月，可想而知会有多想念，于海说，自己每天会通过视频来和孩子交流，等他长大之后一定会明白。王燦超作为从崇明基地出来的球员，曾经也经历过长时间封闭在一个地方训练的时期：“封闭的条件对所有人来说都是一样的，就看谁能坚持到最后，看谁更团结。以前“非典”的时候，就在崇明待了两个月才回家，现在虽然有了家室，但不会妨碍我们打好今年的比赛。”



上港出征全队与俱乐部人员合影

本报记者 刘籽良 摄

洛佩斯：双线争冠，为上海带来更多荣誉

实习记者 朱润宇

周一下午，上海上港全队在源深体育中心举行了本赛季中超的出征仪式。在举办球队出征仪式之前，上港还举行了“9号”新援里卡多·洛佩斯的亮相仪式。

从韩国K联赛全北现代转会至上海上港的洛佩斯，曾在2017-2019连续三个赛季帮助球队夺得韩国K联赛冠军。而在2016赛季，他与全北现代一起拿下了亚冠的冠军奖杯。为全北现代效力时期，洛佩斯一共出场154次，打进49球。可以说，这位巴西前锋实力不俗。洛佩斯实力不俗，不仅体现在他

的球技上，他对足球的认真态度决定了他的实力。相比起形式，他更注重自己的球技与场上的表现。

俱乐部董事长张敏透露，洛佩斯的亮相仪式原定于1月，但由于加盟球队后的体检，再加上疫情等因素，使得洛佩斯迟迟未在球迷面前正式亮相。对此，洛佩斯并不在意。在他看来，踢好球比正式亮相的时间更重要。在周一的亮相仪式之前，上港为洛佩斯送上了其职业生涯中高光时刻的集锦。视频中，洛佩斯一粒粒精彩的进球记录了他K联赛时期的点点滴滴，也体现了他不俗的实力。候场时，看到视频的洛佩斯本人则是拿出了手机，记录

下了里面那些自己的精彩时刻。

对上港球迷而言，洛佩斯的实力毋庸置疑。对洛佩斯来说，上港既是他职业生涯中一个新的起点，同时也是他继续展现自己实力的舞台。在亮相仪式上，洛佩斯用一句汉语的“你好”给在场的球迷打了招呼。简短的开场过后，洛佩斯表示：“我已经适应得非常好，希望为上海带来更多荣誉，新赛季争取为上港拿下中超冠军、冲击亚冠冠军。”

虽然在中超，洛佩斯还是个新人，但他的履历证明了他有丰富的亚冠参赛经验。洛佩斯丰富的经验，对接下来要多线作战的上港而言，是非常可贵

的。亮相仪式上，洛佩斯从俱乐部董事长张敏手中接过了属于自己的9号球衣。张敏表示：“时隔一年，上港9号球衣有了新主人。时隔半年，球员与球迷再次相聚。时隔一周，上港将开启新赛季的中超之旅。”对上港和洛佩斯而言，新赛季他们将携手前行，一起为球队争光。

亮相仪式过后，洛佩斯收到了来自上港球迷热情的欢呼声。对于这样一位实力派球员，球迷们自然非常欢迎洛佩斯的到来，同时也期待着他新赛季的表现。对洛佩斯而言，他即将开启自己职业生涯中一个新的赛季，也是一段新的征程。



里卡多·洛佩斯